



Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

12 сентября 2013 г.

● Ко Дню пожилого человека

## БЛАГОДАРЕН Я СУДЬБЕ СВОЕЙ

**Осень наступила незаметно, ушла изнуряющая духота лета, но по-прежнему стоят тёплые солнечные денёчки. Осеню, 1 октября, в России отмечают день пожилого человека. Но для нас, дальневосточников, это не единственная праздничная осенняя дата. Осень у нас начинается с более значимого исторического события — даты окончания второй мировой войны, которая отмечается 2 сентября.**

Человек, о котором пойдёт речь в этом очерке, имеет самое прямое отношение к этим двум праздникам, потому что своим трудом и ратным делом заслужил право быть вписаным в историю нашего металлургического предприятия.

Ветеран Великой Отечественной войны, заслуженный работник нашего завода Борис Иванович Калинин родился в 1927 году в Амурской области. Прежде чем начать работать на «Амурстали», много трудных дорог пришлось ему пройти, много профессий сменить, во многих местах побывать.

Сразу после окончания второй мировой войны, погостив у матери в Амурской области, он отправляется работать в геологическую разведку, которая искала тогда полезные ископаемые в Якутии. Проведя в геологических экспедициях более 10 лет, Борис Иванович приезжает в Комсомольск-на-Амуре в 1956 году и устраивается работать на аккумуляторный завод, где и знакомится со своей будущей женой. Проработав там шесть лет, в 1962 году уходит на «Амурсталь» в ЭСПЦ-1 подручным сталевара. Чуть позже, в начале 70-х годов, Борис Иванович овладеет профессией шихтовщика и в этой же должности уйдёт на заслуженный отпуск.

Работал Борис Иванович хорошо, добросовестно. Доказательство тому — запись в заводской Книге Почёта. Но все эти события произошли после войны, после тех тяжёлых, суровых испытаний, которые выпали на долю этого человека.

Когда началась Великая Отечественная война, Борису было всего 14 лет, и казалось, что война быстро закончится, и мальчишка-подросток не успеет познать всех её тягот и ужасов.

**Как говорит Б. И. Калинин, впечатления о войне на Дальнем Востоке навсегда останутся в его душе и памяти, такое трудно забыть:**

Семнадцать мне было,  
призвали нас тогда,  
В боях жестоких мы бывали  
и на перекурах иногда  
Вспоминали наше детство  
и ушедшие годы.  
Земля там содрогалась  
и разрывалась на куски,  
Как мать родная умоляла нас:  
«Спаси!»  
Кто остался жив из боя —  
не забудет в век.  
Седина покрыла брови мне  
за сорок лет.  
Луна взойдёт и мрак развеет,  
И мир прекрасный озарит,  
Чтоб были счастливы все люди  
И в этот день, и каждый миг  
на всей земле.

В 1945 году, когда он почти достиг совершеннолетия, война с Германией уже подходила к концу. Но на границе СССР стоял ещё один непобедённый враг — милитаристская Япония, которая к тому времени оккупировала Китай.

Амурская область, как известно, находится на границе с КНР, поэтому призвали юношу служить недалеко от отчего дома. Так он стал бойцом Дальневосточного фронта.

В 17,5 лет его с другими такими же новобранцами отправляют на курсы боевой подготовки в город Шимановск. В течение шести месяцев молодые ребята поднимались по учебной тревоге, готовились морально и физически к боевым условиям. Когда Борису исполнилось 18 лет, его командировали на передовую в артиллерийский полк, который входил в состав 366-й дивизии. Весь этот короткий период второй мировой войны против восточного врага Борис Иванович прошёл рядовым артиллеристом-наводчиком, за что был награждён юбилейными медалями, орденом Отечественной войны II степени. Многие из его боевых наград и документов к ним, к сожалению, утеряны.

Ни одна война не обходится без жертв. Несмотря на то, что наша страна японцев победила быстро, потери всё-таки были. Вот что рассказывает об одном из таких эпизодов Б. И. Калинин: «Однажды отправили нас в укрепрайон запастись тёплой одеждой, сели мы на «Додж» (американский автомобиль) и поехали (хотя был август, но трудно было предположить, когда война закончится, и на всякий случай готовились к зиме). По дороге нас обогнала танковая колонна, которая направлялась в тот же укрепрайон. Когда она поднялась на холм, советских танкистов встретили японские подрывники-смертники, которые уничтожили эту колонну практически на наших глазах».

Ещё Борис Иванович вспоминал 76-ю батарею, которую японцы с воздуха разбомбили в пух и прах, а им, молодым артиллеристам другого воинского подразделения, приказали потом в срочном порядке занять позиции погибшей батареи. Естественно, бойцы застали на том месте страшную картину, которую Б. И. Калинину до сих пор трудно вспоминать: обгоревшие, разорванные в клочья тела наших солдат, с которыми только вчера разговаривали, пили чай, курили махорку. Развороченная земля, искорёженные орудия и т. д.

Зато с большой теплотой Борис Иванович рассказывает о последних днях второй мировой войны: «Сидим мы в траншее с одной стороны, японцы в окопах — с другой, ждём приказа начать бой, тут вдруг с нашей стороны подъезжает машина, Татьяна БЕЛОУСОВА



выходят наши командиры, а с ними маленький японец в гражданском. Как потом мы поняли — какой-то высокий военный или государственный чин. Он дал команду японским солдатам складывать оружие и сдаваться в плен, что они, конечно, сразу и сделали.

Военнопленные японцы жили в соседней с нами казарме. Мы их не обижали, понимали, что не по своей воле они пошли на эту войну, однако среди нас были и такие, кто пытался грабить пленных японцев, отбирать у них ценные вещи. Одного такого мародёра военнопленные убили, но наши командиры посчитали их действия справедливыми и правомерными, и никого из них не наказали, списали всё на якобы несчастный случай.

Также очень запомнился день, когда после 2 сентября нас в честь победы над Японией премировали тушёнкой. С кормёжкой тогда было негусто, а тут каждому выдали по банке сверх положенной нормы».

Окончание второй мировой особенно памятно для нас, дальневосточников, поскольку именно на Тихом океане поставлена точка самой масштабной войны XX столетия. Мы не забудем тех, кто поставил эту победную точку. Тех, кто в юном возрасте прошёл суровые испытания, кого война опалила своим пламенем, закалила, сделала намного крепче и сильнее, чтобы выжить, вернуться к мирной жизни и продолжить трудиться на благо своей любимой страны.

Борис Иванович, несмотря на разные недуги, которые встречаются у пожилых людей, и другие проблемы, которые то и дело возникают у каждого из нас, на свою жизнь не жалуется, говорит, что на войне и похуже было. С теплотой вспоминает боевых друзей, романтику геологических экспедиций, товарищей по электросталеплавильному цеху и остаётся благодарен судьбе за ту жизнь, которую она ему подарила.

● Пенсионный фонд сообщает

### НЕ УПУСТИ ПОСЛЕДНЮЮ ВОЗМОЖНОСТЬ

Остаётся чуть менее месяца до истечения срока подачи заявлений на участие в Программе государственного софинансирования пенсий. Возможность стать участником Программы и увеличить будущую пенсию за счёт государственных средств сохраняется для всех россиян до 1 октября 2013 года. Всем вступившим до этого времени участникам государство обеспечит софинансирование личных добровольных взносов на будущую пенсию в течение 10 лет при условии добровольных взносов в сумме не менее 2000 рублей в год.

На сегодняшний день в Программе участвует более 13 млн. россиян. 2,7 млн. присоединились к Программе в 2013 году. В Хабаровском крае более 156 тысяч человек стали участниками Программы. Всего россияне перечислили более 19,5 млрд. рублей взносов на свою будущую пенсию, из которых перечисления жителей нашего края составили 223 млн. рублей.

За 2009–12 годы государство в полном объёме прософинансировало добровольные взносы участников Программы. Начиная с июля прошлого года, эти средства, увеличенные за счёт софинансирования государства и инвестиционной доходности управляющих компаний, уже выплачиваются участникам Программы, которые обратились за назначением пенсии.

Для всех, кто уже участвует в Программе государственного софинансирования пенсии, и тех, кто вступит в Программу до 1 октября 2013 года, государство будет ежегодно удваивать добровольные взносы на пенсию в пределах от 2 000 до 12 000 рублей в год. Помимо этого, Программа предусматривает дополнительные возможности увеличения будущей пенсии, среди которых участие работодателей в софинансировании пенсии своих сотрудников или четырёхкратное увеличение взносов для тех, кто достиг общеустановленного пенсионного возраста.

Заявление на участие в Программе софинансирования пенсии рассматривается в течение десяти рабочих дней, поэтому лучше подать его заранее, чтобы успеть стать участником. Первый взнос по Программе необходимо сделать в 2013 году.

Для вступления в Программу необходимо подать заявление в Пенсионный фонд Российской Федерации любым удобным способом:

- прийти в территориальный орган ПФР;
- прислать по почте, но заверенное нотариально;
- через интернет-портал государственных услуг ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru));
- через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ);
- через своего работодателя,
- через трансфер-агента — организацию, с которой у ПФР заключено соглашение о взаимном удостоверении подписей.

Бланк заявления можно скачать на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации — [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru).

Заместитель начальника УПФР  
в г. Комсомольске-на-Амуре  
и Комсомольском районе  
Е. В. СОТНИКОВА

### ВНИМАНИЮ РАБОТНИКОВ ОАО «АМУРМЕТАЛЛ»!

Страховая компания "ДАЛЬ-РОСМЕД" напоминает, что продолжается обмен полисов ОМС старого образца на полисы ОМС единого общероссийского образца.

Вы можете оформить в нашем филиале полис ОМС как на бумажном носителе, так и в виде электронной карты.

Разницы, в каком варианте оформлен ваш полис ОМС, нет.  
И бумажный и электронный полис — равнозначны.

Для вашего удобства специалист компании ООО «СК «Даль-Росмедин» ведёт приём граждан для оформления полиса каждый вторник и четверг с 9<sup>30</sup> до 13<sup>00</sup> в отделе кадров.

Объявляется конкурс на замещение вакантной должности коммерческого директора ОАО «Амурметалл».

#### ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

Высшее профессиональное (экономическое) образование. Опыт работы на руководящих должностях в области коммерции не менее 5 лет.

Размер заработной платы — по соглашению сторон.

Объявляется конкурс на замещение вакантной должности директора ООО «Амурметалл-Литьё».

#### ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

Высшее профессиональное (техническое) образование. Опыт работы на руководящих должностях не менее 5 лет.

Размер заработной платы — по соглашению сторон.

Заявки принимаются до 30.09.2013 по адресу:  
ОАО «Амурметалл», ул. Вагонная, 30, отдел кадров (каб. № 102),  
тел.: (4217) 529-519, e-mail: [BaranovskiyPV@amurmetal.ru](mailto:BaranovskiyPV@amurmetal.ru).

# От всей души!

2 сентября исполнилось 35 лет производственному мастеру СПЦ Маценко Вячеславу Викторовичу. Коллектив цеха от всей души поздравляет Вячеслава Викторовича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, удачи в делах и на работе.

Желаем успеха, желаем удачи,  
Легко отдыхать и трудиться  
с отдачей.

Чтоб радость в судьбе твоей  
Чаще встречалась,  
Чтоб всё выходило  
и всё получалось!

\*\*\*

Коллектив сортопрокатного цеха сердечно поздравляет с 55-летием электромонтёра по ремонту и обслуживанию электрооборудования Мартынюк Юрия Николаевича, который он встретил 7 сентября, и желает ему крепкого здоровья, удачи в делах и на работе.

Желаем, чтоб всегда во всём везло,  
Сбывались все заветные желания.  
Пусть будет в сердце мирно  
и светло,

А в доме — доброта и понимание.  
Всегда пускай сопутствует удача,  
Успешным будет каждый миг и час.

\*\*\*

9 сентября отпраздновал свой 55-летний юбилей мастер ремонто-механического цеха Абашонков Олег Павлович. Коллектив РМЦ от всей души поздравляет своего коллегу с замечательной датой и желает ему долгих лет жизни, благополучия и счастья.

Желаем Вам от всей души  
Здоровья доброго навечно.  
Люби хорошей, бесконечной.  
Большой надежды, крепкой веры  
И счастья полного без меры.  
В работе — прочного успеха,  
А в жизни — искреннего смеха.

\*\*\*

11 сентября мастер по ремонту электрооборудования ЭСПЦ-2 Соснин Сергей Сергеевич отметил свой 50-летний юбилей. Коллектив электрослужбы цеха поздравляет его с этой замечательной датой и дарит ему такие строчки:

Обычно в день такой большой,  
Который назван Днем Рождения,  
Мы все с открытою душой  
Тебе приносим поздравленья.  
Перед годами не рабей,  
Душа им не подвластна.  
Ты только сердцем не старей  
И верь, что жизнь прекрасна!

\*\*\*

13 сентября отметит свой день рождения начальник управления информационных технологий Хандошко Константин Викторович. Коллектив УИТ от всей души поздравляет Константина Викторовича с Днём рождения!

Работе отдаётесь максимально,  
Вы мыслите ну просто гениально!  
Пусть каждый день Ваш  
радостно начнётся,

И всё, что надо, сделать удаётся!  
Вы наш начальник, мы Вас уважаем,  
Сегодня с днём рождения  
поздравляем!

Пусть всё, что делаете Вы,  
принесут счастье,  
И станет жизнь свободной  
от ненастя!

## ● 13 сентября — День программиста

# НАМ ЕСТЬ, КОГО ПОЗДРАВИТЬ!

**11 сентября 2009 года президент России подписал Указ № 1034, который установил в России новый официальный профессиональный праздник — День программиста. Согласно этому документу, День программиста празднуется в России на 256-й день года — 13 сентября, а если год високосный, — 12 сентября.**

Число 256 выбрано потому, что это количество целых чисел, которое можно выразить с помощью одного восьмиразрядного байта, а также это максимальная степень числа 2, которая меньше количества дней в году — 365.

На нашем предприятии с 2008 года существует целое управление информационных технологий (УИТ) и отдел автоматизированных систем управления технологическими процессами (ОАСУТП), которые можно поздравить с этим праздником! В настоящее время в УИТ входит отдел программирования и разработки (ОПиР), отдел сопровождения и внедрения (ОСиВ), центр технологической диспетчеризации (ЦТД).

Управление информационных технологий начало свой путь с отдела автоматизированных систем управления процессами (ОАСУП) завода «Амурсталь». Первыми компьютерами на предприятии были «Табуляторы на машинно-счётной станции». Идя в ногу со временем, «Амурметалл» стал укомплектовываться современной техникой и программными продуктами, бумажная и ручная работа постепенно заменялась компьютерами.

## ● Экстремальная ситуация

# «АМУРМЕТАЛЛУ» ПАВОДОК НЕ СТРАШЕН

**Прошёл уже месяц с момента введения режима чрезвычайной ситуации в Комсомольске-на-Амуре, а небывалый паводок в городе Юности только приближается к своему пику.**

Несмотря на ежедневное увеличение количества людей и техники, задействованных в возведении защитных сооружений, напор воды едва удаётся сдерживать — ежедневно появляются сведения о прорыве дамб на разных участках береговой «линии обороны». Теперь вода угрожает не только частным домам, но и жилым многоэтажкам, крупным промышленным объектам, системам жизнеобеспечения.

А может ли каким-то образом «большая» вода навредить ОАО «Амурметалл»? Ведь она уже подобралась к железной дороге, соединяющей Комсомольск и Хабаровск, что проходит всего в нескольких сотнях метрах от завода. По словам начальника ПКО Михаила Коцицкого, никаких оснований для паники нет: даже самые пессимистичные прогнозы подъёма воды не представляют никакой угрозы для завода. Вода могла бы подойти к нам с двух сторон: из колодцев ливневой канализации и со стороны отстойника, что находится в районе шлакоотвала. Чтобы начать вытекать из колодцев ливневой канализации, как, например, в начале ул. Мира, уровень воды должен подняться ещё на 10 метров. Макси-

мами программами. На сегодняшний день на предприятии насчитывается около 1000 компьютеров, которые уже давно являются не роскошью, а незаменимыми помощниками в нелёгком труде по учёту хозяйственной деятельности.

Для осуществления качественной работы сложной техники требовалось всё больше высококвалифицированных специалистов. Здесь трудятся молодые, перспективные сотрудники, сильнейшие умы компьютерных технологий, настоящие профессионалы своего дела. Они ежедневно приходят нам на помощь в работе с программами, разрабатывают новые программные продукты, такие как «Учёт производств», «Учёт металломола», «Телефонный справочник», и этот список можно продолжать очень долго. Существенно дорабатывают уже готовые программные продукты, такие как «1С: Предприятие», подстраивая работу программы буквально под каждого пользователя индивидуально. Эти программы значительно облегчают работу предприятия, без них уже невозможно представить нашу повседневную трудовую жизнь. Сотрудники подразделения осуществляют ремонт персональных компьютеров, которые

мум же, что обещали гидрологи, — это плюс 1 метр от уровня зафиксированного на 9 сентября (878 см). Потом, кстати, они скорректировали свой прогноз сроков прохождения гребня паводка и максимального уровня воды для Комсомольска-на-Амуре. С 13 по 15 сентября Амур у города Юности должен подняться до 920–940 сантиметров.

Угрозы можно было бы ждать от ближайшего к заводу водного бассейна — отстойника, предназначенного для отстоя воды, поступающей с Амура. Но разница высот по отношению к уровню «Амурметалла» в этом месте превышает 10 метров, так что этот источник поступления воды ещё более безопасен.

Стоит также отметить, что качество воды в реке Амур находится под усиленным контролем. Как заявил начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Хабаровскому краю в г. Комсомольске-на-Амуре Сергей Мясоедов, качество воды в Амуре соответствует санитарно-химическим, бактериологическим и вирусологическим показателям. Продолжаются работы по гиперхлорированию воды.

К этому можно добавить, что отключение электроэнергии, газа и воды также не планируется за исключением домов, к которым вода может подойти вплотную, да и там обещают обойтись только отключением электричества. Поэтому остаётся только запастись терпением, оптимизмом, не поддаваться панике и спокойно пережить этот природный катаклизм.

Дмитрий БОНДАРЕВ



нередко выходят из строя в самый неподходящий момент, но после «курса лечения» в УИТ компьютер с новыми силами возвращается к хозяину, готовый служить ему верой и правдой.

Заслуги программистов зачастую остаются незамеченными, т. к. специалист не всегда приходит лично в кабинет, а осуществляет свою работу на расстоянии, поэтому часто герой не находит признания.

Программистов можно смело сравнить с волшебниками. То, что для обычного пользователя кажется сверхъестественным либо же невозможным, для программистов — обычная работа. Они могут лёгким движением руки написать код, благодаря которому многочасовая работа выполняется в считанные секунды, и это далеко не самое «чудесное чудо», на которое способен

работник УИТ. Имея такие профессиональные навыки, каждый сотрудник подразделения управления информационных технологий выполняет свою работу, не обращая внимания других на её сложность и важность, не требуя признания и благодарности, хотя вклад в развитие предприятия вносится значительный. И как можно усомниться в профессионализме и любви к своему делу работников УИТ, если сам начальник управления празднует свой день рождения в профессиональный праздник!

Пожелаем же нашим сотрудникам управления информационных технологий дальнейшего роста, профессиональных побед, а самое главное — разработать чудо-кнопку «Сделать всё правильно!».

Павел КСЮШИН

## ● Город на ладони



### ЭНЕРГООБЪЕКТЫ ГОРОДА РАБОТАЮТ СТАБИЛЬНО

Энергообъекты Комсомольска-на-Амуре полностью подготовлены к прохождению пика паводка. На объектах введён режим повышенной готовности, организовано круглосуточное дежурство руководящего персонала и аварийно-ремонтных бригад, ведётся мониторинг уровня грунтовых вод на объектах и их откачка.

В зоне риска находится Комсомольская ТЭЦ-2. На сегодня ведутся работы по усилению защитных ограждений станции, разработаны мероприятия по защите объектов и режимы работы при максимальных прогнозируемых уровнях воды.

Стороны Амура в районе Комсомольской ТЭЦ-2 установлена дамба на уровне отметки 9,80 м. «Если уровень реки превысит 9,50 метров, есть опасность подхода реки со стороны города. В таком случае мы можем вывести Комсомольскую ТЭЦ-2 в резерв, чтобы избежать поломки оборудования. Ограничений для потребителей при этом не будет», — объяснил генеральный директор ОАО «РАО ЭС Востока» Сергей Толстогузов.

Что касается сетевого хозяйства, то возле всех подстанций, которые находятся в зоне риска, установлены защитные сооружения, ведётся оперативное дополнительное укрепление и откачка воды. Это подстанции

«Береговая», «Тепловая насосная», «КЖБК» — они обеспечивают энергоснабжение более 20000 потребителей города.

В связи с угрозой возможного подтопления ведомственной подстанции 35 кВ «Ц», принадлежащей Комсомольскому авиационному заводу имени Ю. А. Гагарина, энергетики разработали резервную схему питания для очистных сооружений Водоканала и насосной станции. Помимо этого, в случае подтопления подстанции «Ц» резервная схема будет обеспечивать энергоснабжение в части потребителей Ленинского района. Схема будет введена в работу при первой необходимости в случае повышения уровня воды и подтопления оборудования ведомственной подстанции.

На всех предприятиях «РАО ЭС Востока» сформированы ремонтные бригады, обеспеченные необходимым запасом средств, инструментов, техники. Закуплены дополнительные помпы, электронасосы для откачки воды. Проводится постоянный мониторинг работы оборудования, уровней воды возле объектов. Ведётся оперативное взаимодействие с главами районов края и МЧС. К защите от затопления энергооборудования привлечены подрядные организации, волонтёры, военные.

Пресс-служба администрации Комсомольска-на-Амуре